
Préparer son entrée en seconde: calcul numérique 1 (relatifs et
fractions)

Correction 1

a. 49×6 = (50− 1)×6 = 50×6− 1×6 = 300− 6 = 294

b. 21×13 = (20 + 1)×13 = 20×13 + 1×13

= 260 + 13 = 273

c. 5×3,32 + 5×1,68 = 5×(3,32 + 1,68) = 5×5 = 25

d. 1,2×3,3− 0,2×3,3 = (1,2− 0,2)×3,3 = 1×3,3 = 3,3

Correction 2

a. 3 + 5− 2− 8 = 8 + (−10) = −2

b. 4×3− 3×3 = (4− 3)×3 = 1×3 = 3

c. 2− 3×4 + 2 = 2− 12 + 2 = 4 + (−12) = −8

d.
(
3 + 5

)
×2− 2 = 8×2− 2 = 16− 2 = 14

e. 10− (6,5− 4)×3 = 10− (2,5)×3 = 10− 7,5 = 2,5

f. Ce produit comporte trois termes négatifs ; le résultat

est donc négatif :

−1×2×(−2)×(−3) = −
(
1×2×2×3

)
= −12

g. (+3) + (−2)− (−5) + (−1)− (+4)

= (+3) + (−2) + (+5) + (−1) + (−4)

= (+8) + (−7) = 1

h. Ce produit comporte 4 facteurs négatifs ; le résultat est

donc positif :

1×1×(−1)×(−1)×1×(−1)×1×1×(−1)

= +
(
1×1×1×1×1×1×1×1×1

)
= 1
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f. Deux des facteurs de ces produits sont négatifs ; le ré-

sultat est positif :
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g. Ce quotient a quatre facteurs négatifs ; on en déduit que

ce quotient a une valeur positive :
(−2)×5×(−4)×3×7×(−5)

(−10)×6
=

2×5×4×3×7×5

10×6

=
10×2×6×7×5

10×6
= 2×7×5 = 70
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